
 

Πάσχα στον Πόντο 

Μπολού – Σαμψούντα – Τραπεζούντα – Παναγία Σουμελά – Ορντού – 

Κερασούντα – Κωνσταντινούπολη 

 Αναχωρήσεις: από Αθήνα οδικώς 01/05 

11 ημέρες / 10 νύχτες 

Ένα ταξίδι σε τόπους με έντονες μνήμες και ιστορία, εκεί όπου η παρουσία των Ελλήνων 
χρονολογείται από την αρχαιότητα. Δάμασαν την υδάτινη λεκάνη του Πόντου, του "ξένου" Πόντου και 
έγινε μια θάλασσα φιλόξενη, όπου πήρε και το όνομα της Εύξεινος. Εκεί δημιουργήθηκε ο Ποντιακός 
Ελληνισμός που μετά από 26 αιώνες κατέληξε στον τραγικό ξεριζωμό και την προσμονή της 
επιστροφής στην πατρίδα. 

1η ημέρα Αθήνα – Κομοτηνή 

Συγκέντρωση και αναχώρηση από την Αθήνα για την Κομοτηνή με ενδιάμεσες στάσεις. Άφιξη στην 
Κομοτηνή, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Διανυκτέρευση. 

2η ημέρα Κομοτηνή – Μπολού 

Πρωινό και αναχώρηση για τον συνοριακό 

σταθμό των Κήπων, όπου μετά τον έλεγχο 

των διαβατηρίων επισκεπτόμαστε τα 

καταστήματα των αφορολογήτων ειδών. 

Περνώντας τη γέφυρα του Έβρου, μπαίνουμε 

στο τουρκικό έδαφος. Μετά τις συνοριακές 

διατυπώσεις, διασχίζουμε την ευρωπαϊκή 

Τουρκία, περνάμε περιφερειακά της 

Κωνσταντινούπολης και από τη τρίτη 

κρεμαστή γέφυρα του Βοσπόρου, 

προχωρώντας από την Ευρώπη στην Ασία, 

περνάμε έξω από τη Νικομήδεια και 

φθάνουμε το βράδυ στο καταπράσινο 

Μπολού. Τακτοποιούμαστε στο ξενοδοχείο, ελεύθερος  χρόνος  για  φαγητό  και ψώνια (το ξενοδοχείο 

μας βρίσκεται δίπλα στο εμπορικό κέντρο της πόλης).  Διανυκτέρευση. 

3η ημέρα Μπολού – Σαμψούντα 

Νωρίς το πρωί αναχωρούμε για την Σαμψούντα, μια από τις μεγαλύτερες πόλεις του Πόντου.  

Πρόκειται για μια παραλιακή πόλη, με ένα πολύ σημαντικό λιμάνι, δεύτερο σε σπουδαιότητα μετά από 

αυτό της Σινώπης. Ιδρύθηκε από κατοίκους της Μιλητού στα μέσα του 8ου αιώνα π.Χ. και το αρχικό 

της όνομα ήταν Αμισός. Στη συνέχεια, μετονομάστηκε σε Σαμψούντα, ονομασία η οποία προήλθε από 

την έκφραση «εις Αμισόν», που σταδιακά έγινε Σαμσούν και μετέπειτα Σαμψούντα. Θα έχουμε 

ξενάγηση και μια πρώτη γνωριμία με την Πόλη. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο, διανυκτέρευση. 



4η ημέρα Σαμψούντα – Ορντού – Κερασούντα – Τραπεζούντα 

Πρωινό και αναχώρηση για Μπάφρα, και από κει για την Ορντού, τα παλιά Κοτύωρα. Εκεί θαυμάζουμε 

το ναό της Υπαπαντής και με το τελεφερίκ θα έχουμε τη δυνατότητα να θαυμάσουμε πανοραμικά την 

πόλη. Συνεχίζουμε για την Οινόη, όπου βλέπουμε τα παλιά ελληνικά σπίτια, το ναό της Θεοτόκου, το 

Κάστρο. Φθάνουμε στη συνέχεια στην Κερασούντα. Άφιξη  στην Τραπεζούντα, τακτοποίηση  στα  

δωμάτια. Δείπνο, διανυκτέρευση. 

5η ημέρα Τραπεζούντα – Παναγία Σουμελά 

Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και στη συνέχεια 

αναχωρούμε για την Ιερά Μονή της Παναγίας Σουμελά, 

45 χλμ. περίπου νότια της Τραπεζούντας, κτισμένη στις 

απόκρημνες πλαγιές του Όρους Μελά και σε υψόμετρο 

1.200 μέτρων. Δύο Αθηναίοι μοναχοί, οι Βαρνάβας και 

Σωφρόνιος έφτασαν εκεί μετά από υπόδειξη της 

Παναγίας και βρήκαν την εικόνα της Παναγίας της 

Αθηνιώτισσας, έργο του Ευαγγελιστή Λουκά. Έτσι, 

ίδρυσαν τη Μονή το 386 μ.Χ. και η εικόνα από τότε έγινε 

γνωστή ως Παναγία Σουμελά. Η Μονή λειτουργούσε έως 

το 1922 οπότε και καταστράφηκε κατά τη Μικρασιατική 

καταστροφή. Στη συνέχεια, ακολουθώντας μία ωραία διαδρομή και περνώντας από τις πόλεις 

Σούρμενα και Όφια, θα φτάσουμε στην λίμνη Σαράχο (Uzungöl: μακρυά λίμνη). Είναι μία πανέμορφη 

λίμνη, ανάμεσα σε καταπράσινα βουνά, σε υψόμετρο 1.100 μέτρων. Θα έχουμε χρόνο ελεύθερο στο 

χωριό Uzungöl (Σαράχο), όπου οι κάτοικοί του μιλούν ποντιακά και μπορούμε να γευτούμε την 

παραδοσιακή κουζίνα του Πόντου. Επιστροφή αργά το απόγευμα στην Τραπεζούντα. Δείπνο. 

Διανυκτέρευση. 

6η ημέρα Τραπεζούντα 

Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και στη συνέχεια θα 

περιηγηθούμε στην πόλη της Τραπεζούντας, την 

ωραιότερη ίσως πόλη του Πόντου, η οποία 

ιδρύθηκε το 756 π.Χ. από Ίωνες αποίκους. Θα 

επισκεφθούμε τον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας 

(μουσείο και τζαμί σήμερα), κτίσμα του 13ου 

αιώνος κατά τη Δυναστεία των Κομνηνών. Ο 

ναός είναι σταυροειδής με τρούλο, χτισμένος 

σύμφωνα με το σχέδιο της Αγίας Σοφίας 

Κωνσταντινουπόλεως αλλά σε μικρότερο 

μέγεθος. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε τον 

Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Παναγίας 

Χρυσοκέφαλου (τζαμί σήμερα), ο οποίος 

θεωρείται ο παλαιότερος ναός της Τραπεζούντας, από τον 10ο αιώνα, όπου γίνονταν οι στέψεις αλλά 

και οι επίσημες ταφές των Μεγάλων Κομνηνών, τη Βίλλα-Μουσείο του τραπεζικού Κωνσταντίνου 

Καπαγιαννίδη, κτίσμα του 1906, την Οικία-Μουσείο του τραπεζίτη Κωστάκη Θεοφύλακτου, η οποία 

χτίστηκε στις αρχές του 1900 και θα δούμε το Φροντιστήριο της Τραπεζούντας, το οποίο ιδρύθηκε το 

1862 και λειτουργούσε ως ελληνικό εκπαιδευτήριο έως το 1923. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. Απόγευμα 

ελεύθερο. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 

 



7η ημέρα Τραπεζούντα – Αμάσεια 

Μετά το πρωινό αναχωρούμε για την   Αμάσεια. Πραγματικά θα εκπλαγείτε από  την ομορφιά  αυτής  

της  πόλης η οποία  είναι περιτριγυρισμένη από βουνά και  στη μέση της ρέει ο  ποταμός  Γεσίλ-Ιρμάκ  

[Ιρις Ποταμός]. Θα  δούμε  την  κεντρική  πλατεία,  και  τα δυο  κάστρα  της, το ρωμαϊκό και το ψηλότερο  

στην  κορυφή, του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Επίσης,  στην  πλάγια  του  βουνού  (φαίνονται  από  την 

πόλη)   υπάρχουν  οι λαξευμένοι  στο  βράχο τάφοι των Βασιλέων Μιθριδατών. Κατά  μήκος  του  

ποταμού θα  θαυμάσετε  τα πανέμορφα Ελληνικά  Κονάκια. Εδώ θα βγάλουμε ίσως τις ωραιότερες 

φωτογραφίες του ταξιδιού μας. Ελεύθερος χρόνος. Δείπνο και διανυκτέρευση. 

8η ημέρα Αμάσεια – Κωνσταντινούπολη 

Αναχώρηση νωρίς το πρωί για την Κωνσταντινούπολη Το απόγευμα άφιξη στην Πόλη. 

Τακτοποίηση  στο  ξενοδοχείο και μια  πρώτη  γνωριμία με  την βραδινή  ζωή της. 

Προαιρετική  διασκέδαση με φαγητό και  χορό της  κοιλιάς  σε  τοπικό  εστιατόριο. Διανυκτέρευση. 

9η ημέρα Κωσταντινούπολη 

Πρωινό στο ξενοδοχείο και θα ξεκινήσουμε την σημερινή μας ξενάγηση της Πόλης με επίσκεψη στην 

Αγία Σοφία, της οποίας ο τρούλος έχει 55 μ. ύψος και 31 μ. διάμετρο. Χτίστηκε από τον Ιουστινιανό 

και είναι ένα από τα πλέον σημαντικά αρχιτεκτονικά μνημεία όλων των εποχών.Στη συνέχεια θα 

επισκεφθούμε το περίφημο Τζαμί του Σουλτάν Αχμέτ, πιο γνωστό σαν Γαλάζιο Τζαμί από το μπλε 

χρώμα που έχει χρησιμοποιηθεί στην εσωτερική του διακόσμηση , τον ιστορικό βυζαντινό ιππόδρομο 

ο οποίος βρίσκεται μπροστά από το Μπλε Τζαμί και σήμερα είναι πλατεία που ονομάζεται Σουλτάν 

Αχμέτ με λίγα εντυπωσιακά στοιχεία να θυμίζουν το παρελθόν της. Ο ιππόδρομος , το μέρος που 

ξεκίνησε η διάσημη «Στάση του Νίκα» ήταν η καρδιά της Βυζαντινής αυτοκρατορίας, με τους αγώνες 

να αποτελούν σημαντικό γεγονός για την πόλης .Θα συνεχίσουμε την ξενάγησή μας με επίσκεψη στο  

«Βυζαντινό Υδραγωγείο το οποίο κτίστηκε για πρώτη φορά επί Κωνσταντίνου, επεκτάθηκε επί 

Ιουστινιανού και επικράτησε να λέγεται «Υδραγωγείο του Ιουστινιανού». Είναι η μεγαλύτερη δεξαμενή 

από τις 60 που χτίστηκαν επί βυζαντινής αυτοκρατορίας . Τέλος Θα επισκεφθούμε το Τοπ καπί, παλάτι 

των Σουλτάνων από τον 16ο έως και τον 19ο αιώνα με ωραιότατους εσωτερικούς κήπους και αυλές. 

Σήμερα μουσείο των ανεκτίμητων θησαυρών τους με θέα προς τη θάλασσα του Μαρμαρά. Επιστροφή 

στο ξενοδοχείο.  Ελεύθερος χρόνος. Διανυκτέρευση. 

10η ημέρα Κωνσταντινούπολη – Καβάλα 

Πρωινό στο ξενοδοχείο και θα ξεκινήσουμε με επίσκεψη στην Παναγιά την Μπαλουκλιώτισσα , στη 

Μονή της  Χώρας, με τα περίφημα ψηφιδωτά που σώζονται στους εσω και έξω νάρθηκες, και στην 

Παναγία των Βλαχερνών ,όπου εψάλη για πρώτη φορά ο Ακάθιστος Ύμνος το 626 μ.Χ. Τέλος θα 

επισκεφθούμε το Πατριαρχείο, όπου θα δούμε το ναό του Αγ. Γεωργίου, την Κλειστή Πύλη, το χώρο 

μαρτυρίου του Πατριάρχη Γρηγορίου Ε. Εν συνεχεία θα αναχωρήσουμε  για την Ελλάδα. Άφιξη στη 

Καβάλα τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, διανυκτέρευση. 

11η ημέρα Καβάλα – Αθήνα 

Μετά το πρωινό αναχώρηση για Αθήνα με ενδιάμεσες στάσεις. Άφιξη στην  Αθήνα και τέλος 

εκδρομής. 

Τιμή κατ’ άτομο σε δίκλινο δωμάτιο: € 735 

Επιβάρυνση μονοκλίνου: € 330 



Περιλαμβάνονται: 

•  Εκδρομές περιηγήσεις με πολυτελές κλιματιζόμενο πούλμαν 
•  Δυο διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία Καβάλα ή Κομοτηνή και δυο πρωινά 
•  8 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχεία επιλεγμένα στην Τουρκία 
•  9 πρωινά και 6 δείπνα στην Τουρκία 
•  Ξεναγήσεις από Ελληνόφωνο διπλωματούχο ξεναγό 
•  Αρχηγό συνοδό του γραφείου 
•  Διόδια, γέφυρες, διελεύσεις 
•  Δημοτικοί φόροι στα ξενοδοχεία της Τουρκίας 
•  Ασφάλεια Αστικής επαγγελματικής ευθύνης 

Δεν περιλαμβάνονται: 

•  Ποτά στα γεύματα 
•  Δημοτικοί φόροι στα ξενοδοχεία της Ελλάδας 
•  Είσοδοι στα μουσεία 
•  Ό,τι αναφέρεται ως προαιρετικό 


